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Trekkspill-
kongenpå tur
RolandCedermark drar til
fjells før han kommer til
by’n.Utguiden side 9

Klaustrofobisk
og dirrende
Detbeste filmdramaet

fra Irak-krigen laget av
amerikanere så langt.
Film side 6

Se opp med
nye 3D-briller
Etmesterverk

innenanimasjonsfilm
ogmoderne filmfortelling.
Film side 6 og 7

Dommen faller
Uansett hvor flott alle
hadde spilt, måtte juryleder
ogmusikkprofessor Levon
Chilingirian nådeløst
kunngjøre hvilke fire
kvartetter somgikk videre
til dagens semifinale i
Trondheim International
ChamberMusic
Competition. Side 4 og 5

Var langt nede
Mandag slipper Sivert
Høyem sin tredje soloplate.
Det har vært en tøff tid,
men humøret steg etter
hvert som låtene tok form.
Nå er han fryktelig spent på
mottagelsen. Side 3

Noede jul igjen!
Kampen ombillettene til åretsmange juleshow starter imorgen.
I fjor droMalin ogCeline fem fulle Olavshaller, i år har de satt opp bare én konsert.
Og andre attraksjoner står i kø og kriger ompublikum. Side 5

Veteranartister Malin Reitan og Celine Helgemo er blitt14 år og har fortsatt god kjemi. I går var de i studio og tok bilder til
årets juleshowplakater. Foto: WAD/DANIELSEN



Biella er egentlig jazzsanger,
men har også et par års skole-
ring somklassisk sanger.Hun er
også innom rock og blues og
opptrer jevnlig på klubber i La-
tin-Amerika og USA. Hun har
utgitt flere plater.
Siden deres samarbeid startet

i 2000, er Biella blitt en av Goli-
jovs favoritter – over alt hvor
«Oceana» framføres krever
komponisten at hun skal være
solist. Det er hun selvfølgelig
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Nådeløstnåløye
Seks nasjoner er
representert blant de
fire strykekvartettene
som gikk videre til
torsdagens semifinale
i Trondheim Internatio-
nal Chambermusic
Competition.

De syv edsvorne «dommerne» i
juryen, ledet av den meget høyt
respekterte fiolinisten, kammer-
musikeren og musikkprofesso-
ren Levon Chilingirian, valgte å
slippe fire kvartetter gjennom
nåløyet i stedet for fem, som
konkurranseplanen egentlig åp-
net for.
Tre av kvartettene somgikk vi-

dere til dagens mellomrunde er
rene «jentelag». Kvartetten
Finzi har musikere fra England
og Irland. Tercea er et rent
fransk ensemblemensEnaccord
mønstrer musikere fra Belgia og
Nederland. Fjerde semifinalist
er «boybandet» Interface fra
Polen.
I innledende runde diskuterer

ikke juryen deltakerne seg imel-
lom. Hvert jurymedlem avgir
poeng for hver kvartett, disse
summeres og resultatet er gitt.
At «bare» fire gikk videre skyl-
des trolig at disse skilte seg så-
pass ut at det var naturlig å sette
strek der.
– Konklusjonen var klar, sa i

alle fall juryleder Chilingirian.
Summingen blant publikum et-
ter kunngjøringen viste imidler-
tid atmeningene var delte, kvar-
tettene som ikke gikk videre
hadde også sine tilhengere.
Amerikanske Æolus og dansk-
norskeNordicamåtte imidlertid
søke trøst i jurymedlemmers
personlige vurdering av deres
innsats som forklaring på hvor-
for de ikke gikk videre.

Første forsøk
De fire guttene i polske Interface
kunne knapt vente med å gå i
gang med å finpusse verkene de
skal spille på torsdagens semifi-
nale.

– Vi var litt nervøse i første
runde. Det var sterke følelser i
sving, men vi prøvde å fokusere
på eget spill og formidling, for-
teller Krzystof Specjal (fiolin),
Thomas Neugebauer (fiolin),
Bartoz Sotomski (bratsj) og
Grzegorz Krawaczak (cello).
Alle fire har deltatt i konkurran-
ser og vunnet priser som solister
ogmedlemmer av andre ensem-
bler, men dette er faktisk den al-
ler første konkurransen de del-
tar i somkvartetten Interface.
– Vi etablerte kvartetten i

2007 og siden har vi øvd hele ti-

den, ler de. Kvartettensmotto og
spilleregel er å skape forbin-
delse mellom publikum og mu-
sikken de framfører. Det er også
forklaringen på kvartettnavnet
Interface.
– Får dere hørt noen konser-

ter, eller blir det bare konkur-
ranse?
– Vi må i alle fall spille semifi-

nalen først, så får vi se om vi går
videre derfra. Det hadde vært
fint å oppleve litt annet av festi-
valen enn konkurransen. Hele
opplegget i Trondheim virker
veldig profesjonelt og topp or-

ganisert. Vi hadde ikke ventet at
det skulle være så bra. Så langt
har det vært en fantastisk opple-
velse, siermusikerne i Interface.
Etter torsdagens semifinale

går tre kvartetter til lørdagens fi-
nale. Der spiller de om en første-
pris på drøyt 100 000 kroner,
samt attraktive konsert/festiva-
loppdrag.
Dagens semifinaler starter i

Frimurerlogen kl.10.45 og det er
gratis adgang.

OLE-EINAR ANDERSEN 72 50 16 90
ole-einar.andersen@adresseavisen.no

Englerog
Sopranen Biella Da Costa er
en særdeles viktig ingrediens
når festivalkomponist
Osvaldo Golijovs verk
«Oceana» framføres i
Olavshallen i kveld.

Trondheim
Kammermusikk-
festival

Med
vektpå
detaljene
En sterk kammermusikalsk
opplevelse.

I musikken er detaljene livsvik-
tige.Ogpå kammerkonserten
i Frimurerlogen i går kveld
fikk vi oppleve hvor avgjø-
rende de faktisk kan være. For
Bengt Forsberg er en detalj-
enesmester, og det å kunne
oppleve hans kunst en dyvåt
onsdag i september, kan nes-
ten grensemot det uvirkelige.
Men det gjaldt ikke bare ham.
Også Elise Båtnes er i stand til
å stable detaljene på en slik
måte at de danner enmester-
lig helhet. I tillegg spiller
BelceaQuartetmed en så
finstemt nerve at Britten
fremsto i all sin underfundige
bredde, selv ompenselen de
brukte var av det litt bredere
slaget.
Men også Brahms kan favne

vidt. Og selv et intermezzo kan
lodde de største dybder. Det
gjelder i hvert fall de som
utgjør opus117. Slikemellom-
spill kan i utgangspunktet
fremstå somnoen ubetydelige
bagateller, ikkeminst når de
av komponisten blir omtalt
som«vuggesanger».Men
tenkerman etter, er det nett-
opp vuggesangene som skju-
ler de dypesteminner. Det var
det også for Brahms, der nett-
opp tapet av en god barndom
preget ham for resten av livet.
Derfor er vuggesangene for
ham forbundetmed smerte og
lengsel, og det i en romantisk
forstand.Men paradoksalt
nok fikk Forsberg dette frem
ved hjelp av et nestenmini-
malistisk uttrykk. Selv omdet
også er tre andante-satser
somkommer etter hverandre,
fikk han dem til å fremståmed
en ekstremnyanserikdom i
sin energiske dveling ved
detaljene.
Mindre spenn ble det ikke i

hans tredje fiolinsonate i
d-moll, opus108. Selv om
Elise Båtnes kan ha et drama-
tisk temperament, ble dette
spart helt til siste sats, som
dermed også nesten eks-
ploderte. Denne dramatikken
ble fulgt oppmedBelcea-
kvartetten, somgjorde en
mangfoldig Britten både
levende og nærværende. Spe-
sielt denmidterste satsen,
med betegnelsen «Solo», og
somble utført av Corina Bel-
cea-Fischer, viste hvor bæ-
rende denne fiolinisten er.
Renere går det ikke an å få en
så sårbar og gjennomsiktig
sats presentert.Men også i det
burleske og i den littmer
naivistiske sistesats var detalj-
ene så velplasserte at sam-
menstillingen av Brahms og
Britten absolutt fremsto som
vellykket.

Anmeldt av HROAR KLEMPE

Konsert
Elise Båtnes, fiolin
Bengt Forsberg, klaver
Belcea Quartet
MUSIKK AV BRAHMS OG
BRITTEN

Golijovs favoritt: Overalt der «Oceana» framføres krever komponisten at Biella Da Costa
skal være solist. Foto: RUNE PETTER NESS

Det holdt! Belgisk/nederlandske Enaccord String Quartet er en av fire kvartetter som kunne juble
for semifinaleplass i Trondheim International Chambermusic Competition.

Foto: OLE-EINAR ANDERSEN
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demoner
både takknemlig og glad for –
og det fører henne til konsert-
steder over store deler av ver-
den.
Besøket i Trondheim er hen-

nes første i Norge og hun har
med seg både mann og datter
på turen. I Europa har Biella
tidligere sunget i Russland,
Tyskland og Nederland. Hun
framførte et annet sentralt
verk av Golijov («Ayre») på
onsdagskveldens sene konsert
påDokkhuset.
– Golijov er kreativ og utfor-

drende. Musikken hans lodder
dypt. Den er bevegende, ut-
trykksfull og framkaller sterke
følelser med rytme og vakre
melodier. Det er lidelse og

glede, musikken rommer både
engler og demoner, mener Bi-
ella.Når hun synger «Oceana»
føler hun seg balanserende,
nærmest svevende, på kanten
av et stup. Det er alltid spen-
nende når «Oceana» framfø-
res for et nytt publikum, jeg er
glad for at det kan skje her i
Trondheim, sier DaCosta.
Framføringen av «Oceana»

krever store vokale ressurser. I
tillegg til Da Costa medvirker
også sopranen Ann-Helen
Moen samt de to korene
Trondheim Vokalensemble og
Trondheim kammerkor sam-
men med Trondheim Symfo-
niorkester på kveldens
konsert.

Nyjulmed
MalinogCeline
– Det blir julekonsert med Ma-
lin og Celine i Olavshallen 6. de-
sember, forteller arrangør Stein
Vanebo.
Platebransjen har slitt i mot-

gang de siste årene. Men ikke
alle artister har vært salgsmes-
sige skuffelser.
Malin Reitan og Celine Hel-

gemo har utgitt henholdsvis tre
og to storselgende album – og i
slutten av oktober kommer den
14 år gamle veteranen Malin
med sin fjerde cd. Hun har solgt
over 100 000 til sammen av de
foregående. Celine over 50 000
av sine to.
I fjor ble det tilnærmet hyste-

riske tilstander i kampen for
billetter til konsertenemed de to
populære jentene.
Det ble satt opp ekstrakonsert

etter ekstrakonsert og det endte
med fem utsolgte hus i Olavs-
hallen samt fire konserter på
andre tettsteder i Trøndelag. Til
sammen sikret nesten 10 000
publikummere seg billetter til
konsertene, der jentene sang ju-
lesanger og andre favoritter fra
egne album – backet av et dyk-
tig band dominert av musikere
fra Sambandet til Åge Aleksan-
dersen.

Med godt humør
I går ble det tatt bilder til plaka-
ter og annonser for konsertene
og i fotostudio viste de to 14-
åringene at humøret fortsatt er
på topp og kjemienmellomde to
Melodi Grand Prix Junior-vin-
nerne er like bra som før.
– Vi bygger videre på oppleg-

get i fjor. Det blir løst og ledig,
godt humør og mye av det
samme repertoaret, sier Stein
Vanebo.
– Det virker bare moderat op-

timistisk å sette opp kun én kon-

sert når det ble så stor suksess i
fjor?
– Vi ser an interessen, slik

som vi også gjorde i fjor. Vi tar
ikke noe for gitt. Men om inter-
essen er der vet vi at det er mu-
lighet for en ekstra konsert eller
to, men det er ikke sikkert vi får
til så mye mer. Det er mange
som skal arrangere konserter i
Olavshallen i desember i år, og
det byr på praktiske problemer å
finne datoer, sier Vanebo. Salget
av billetter til konserten starter i
morgen fredag klokken10.00.

Bare konserter i Trondheim
Det er helt sikkert at det ikke blir
noen konserter utenfor Trond-
heim, selv om det var suksess
blant annet i Orkanger og Nam-
sos i fjor.

I år som i fjor er Morten Ska-
get og SteinarKrokstad fra Sam-
bandet sentrale i bandet. Men
gitarist Skjalg Raaen er snappet
opp av duoenOddNordstoga og
Sissel Kyrkjebø og skal turnere
med dem i Sverige i hele desem-
ber. Årets gitarist er Terje Gjøn-
nes. Ronny Wikmark er kapell-
mester og Åshild Mundal og
Ranveig Seljemark utgjør koret
som i fjor. Rasmus og Verdens
Beste Band er gjesteartister,
mens Malin og Celine i år også
byr på en «hemmelig gjest».
Men hvem som er de to hoved-
personene i showet vil det nok
heller ikke i år være særlig tvil
om.

OLE JACOB HOEL 951 98 722
ole.jacob.hoel@adresseavisen.no

Populær duo Celine Helgemo og Malin Reitan er14 år og
veteranartister. Også i år skal de opptre i

Olavshallen med juleshow. Foto: WAD/DANIELSEN

land på Trøndelag Teater, By-
nesgutans Julestemning i
Olavshallens lille sal – og Grå-
tass og vennene hans julefores-
tilling i Olavshallen – samt fem
oppsetninger av juleklassikeren
Putti Plutti Pott i Olavshallen
helgen14. –15. november.

Julekonserter i kø
Det tetner til med julekultur i
desember i Trondheim.
Mange attraksjoner kjemper
om publikum.

Det er stor interesse for mange
av konsertene, flere har lagt inn
ekstraforestillinger allerede. Det
gjelder blant annet årets store
nordiske juleturné med Sissel
Kyrkjebø og Odd Nordstoga
som har premiere i Trondheim
21. november. Der er det nå lagt
inn ekstrakonsert senere samme
kveld.
En av de største julesukses-

sene de siste årene er konsertene
med trioen To tenorer og en te.
Denne konstellasjonen tar et års
pause. Stephen Brandt-Hansen
har «gyldig fravær». Han er
opptatt med å spille inn jule-cd
for Kirkelig Kulturverksted.
Men erstatningen er ikke dårlig.
Tore Johansen og Erik Wang-
berg Jacobsen har slått seg sam-
men med Eir Inderhaug og til-

byr fem konserter på Trøndelag
Teater. Halvparten av billettene
er solgt, med minimal markeds-
føring.
I tillegg til konserter er det so-

lide tradisjoner med juleteater.
De blir opprettholdt via blant
annet følgende: Jul i Prøysen-

■ 21. november: Odd Nordstoga /
Sissel Kyrkjebø Olavshallen +
ekstrakonsert.
■ 27. november: Jul i Vømmøl-
dalen med Vømlingan Olavshallen
+ ekstrakonsert.
■ 27. november: Stille natt,
hellige natt – med Rune Larsen,
Anita Skorgan osv Vår frue Kirke +
ekstrakonsert.
■ 28. november: The Jule-
kalender – Travellin’ Strawberries
med Buvik Songlag, Skaunhallen.
■ 30. november: Hanne Krogh &
tre tenorer, Vår Frue Kirke.

Dette er blant de konserter som
tilbys julehungrige trøndere:

■ 3. – 5. +12. desember: Eir
Inderhaug møter to tenorer,
Gamle scene, Trøndelag Teater.
■ 6. desember: Malin og Celines
juleshow, Olavshallen.
■14. desember: Oslo Gospel
Choir, julekonsert, Olavshallen.
■14. –16. desember: Ole Dalens
julekonserter, Rica Nidelven.
■17. – 20. desember: No e DDE
jul igjen!, Olavshallen.
■18. – 20. desember: Nidaros-
domens guttekor, julekonserter,
Nidarosdomen.

I fjor så nesten10 000 deres
juleshow. I år kan det bli
tøffere å få tak i billetter.

Polsk håp: Interface Quartet gikk videre til semifinalen i den
aller første konkurransen de spiller sammen som kvartett.
Foto: KIM NYGÅRD




